

## 我市开展专项行动,打击整治养老诈骗

# 重点整治诱导老年人“消费”“投资”等问题

本报讯(记者 苏少静)记者从市委政法委获悉,我市全面开展打击整治养老诈骗专项行动,依法严惩养老诈骗违法犯罪,延伸治理侵害老年人合法权益的涉诈乱象问题,为老年人安享幸福晚年营造良好的社会环境。

此次行动重点整治内容包括:

整治利用互联网、手机APP等设置“套路”,诱导老年人“消费”“投资”等涉诈问题隐患,依法查处违法违规网站平台及账号;  
整治养老服务领域涉诈问题隐患,依法查处未经登记擅自以社会服务机构名义开展养老服务

服务等活动的企业和场所;  
整治违规使用养老服务设施用地变相开发房地产等涉诈问题隐患;  
整治商品房销售中以“养老”名义进行虚假宣传等涉诈问题隐患,对房地产行业进行规范整治;  
整治违规在城市街面张贴

养老产品宣传广告的行为,防止其对老年人误导和“洗脑”;  
整治老年旅游、艺术品经营等领域涉诈问题隐患,依法查处未经许可经营旅行社业务、以非法集资为目的进行经营和不合理低价游等违规经营行为;  
整治养老机构内设无资质

医疗机构、无行医资质相关人员擅自开展诊疗活动等违法行为;  
整治以养老名义进行虚假宣传等问题隐患,涉老“食品”“保健品”等领域问题隐患;  
整治养老领域非法集资问题隐患。  
据介绍,此次行动将持续到9月底。

## 我市出台系列医疗保健保障服务政策

# 狮城人才看病就医更方便

本报讯(记者 鹿维双)昨天,记者从市卫健委、市医疗保障局获悉,为吸引激励沧州狮城人才为全市经济社会发展作出更大贡献,我市制定了一系列医疗保健保障服务政策,让沧州狮城人才看病就医更方便。

**开辟医疗保健绿色通道。**各级医疗保障经办机构开设沧州狮城人才医疗保障服务窗口,提供一站式医疗保险业务咨询和电话预约、线上线下即时办理的绿色通道经办服务。二级以上公立医院在挂号、缴费处设立“沧州狮城人才优先”标识,沧州狮城人才本人及其配偶、父母、子女在上述医疗机构就诊时,享受优先预约、挂号和诊疗等绿色通道服务。

**取消医保待遇享受等待期。**沧州狮城人才本人及其配偶、父母、子女按规定参加本市职工基本医疗保险或城乡居民基本医疗保险,取消医保待遇享受等待期,参保缴费后即可按规定享受医疗保障待遇。

**提高医疗保障待遇。**沧州狮城人才在享受我市职工基本医疗保险待遇的基础上,可参加公务员医疗补助并享受相应的公务员医疗补助待遇,所需费用由用人单位缴纳。

**缩短医保关系转移接续办理时限。**将转入地经办机构5个工作日内完成基本医保关系转入的工作时限,优化为即来即办。深入推进跨省异地就医联网直接结算,为沧州狮城人才提供异地就医一站式费用报销服务。

**建立医疗保健保障服务专员制度。**二级以上公立医院安排医疗保健保障服务专员,为沧州狮城人才提供就医预约、健康咨询等服务。需要申请认定本市医保门诊慢特病资格的,可通过服务专员协助即时办理。

**享受就诊协调服务。**沧州狮城人才在二级以上公立医院住院时,根据病情需要,优先安排专家会诊、检查和手术,提供优质医疗和护理服务。如需院外会诊或转诊,收治医院给予邀请医疗机构会诊、市内或市外转诊等方面的支持。沧州狮城人才因病住院时,在有利于医疗、康复前提

下,收治医院有关负责人应视情况组织探视,并提供优先探视等便利。沧州狮城人才出院后,需要进行康复的,收治医院要根据病情安排专人随访,定期了解、指导、协调做好康复工作,提供专业优质的康复指导服务。

**建立个人健康档案。**二级以上公立医院为沧州狮城人才建立个人健康档案,定期提供健康指导和医疗保健跟踪服务。其本人到二级以上公立医院体检时,体检机构主动告知体检结果,对体检结果进行解读、评估和健康指导,根据需要制定个性化干预措施,并将其体检信息纳入健康档案。

## 献县:

# 临时查封一处居民自建房

本报讯(通讯员 赵雪 记者 鹿维双)5月23日,献县消防救援大队临时查封了一处建筑面积800多平方米的自建房,责令房主按时完成整改,恢复房屋原貌。

据了解,献县消防救援大队查封的这处房屋位于乐寿镇,共四层,占地面积800多平方米。房东将自建房出租给一家服装厂,这处自建房就变成了集生产、经营、仓储、生活住宿等为一体的场所。该处自建房未经正规设计,不具备消防安全条件,生活区与经营区未区分隔离,缺少疏散出口,消防通道被占用,外窗防盗网没有预留逃生出口,安全隐患较多。

此外,该建筑第四层为彩钢板搭建的临时库房,彩钢板夹心材料是极度易燃的聚氨酯泡沫,一旦引发火灾,会在短时间内释放大量的高温有毒烟气,增加救援难度。献县消防救援大队对这处自建房进行了临时查封,责令房主按时完成整改,恢复房屋原貌。

据介绍,我市消防救援支队近日开展“自建房安全专项整治百日攻坚”行动,全面摸底、重点排查,对排查评估发现的存在坍塌风险和重大火灾风险的自建房,第一时间“清人、停业、封房”。

## 吴桥:

# 整治机动车违法停车乱象

本报讯(通讯员 节洪伟 记者 李圣哲)连日来,吴桥县交警大队集中警力,对违法停车乱象进行专项整治。

吴桥县交警大队加大巡逻力度,针对辖区主干道(包括黄河路、钱塘江路、嘉陵路、华山道、太行道等)以及商圈周边、住宅区周边违法停车乱象,加大整治力度。同时,他们尽力解决群众停车难问题,目前已在黄河路、泰山道、府前街、长江路、华山道重新施划停车位近2000个。

## 深入实施人才强市战略



昨日,沧州市中心医院邀请福安社区老党员、医院老专家共计50余人,前往沧县捷地御碑苑景区,重温党的光辉

历程,讲述难忘运河故事,通过深情的歌声、激昂的朗诵和精心创作的书画作品颂党恩。刘斯 杨舒涵 陈雷 摄

## 我国首座生态海洋牧场主体钢结构

# 在黄骅港顺利装船

本报讯(记者 李圣哲 通讯员 戴玮序 张诗启)近日,“耕海1号”二期项目主体钢结构在黄骅港河钢码头顺利装船过港。

据介绍,“耕海1号”是我国首座智能化大型现代生态海洋牧场综合体平台。这是黄骅港首单多型号复杂大型主体钢结构过港业务,吊装工艺复杂程度和船舶作业

难度极高。河钢物流黄骅港公司结合过港货物的具体尺寸参数,科学精准地制订装船方案。经过10小时的紧张作业,161件工程钢结构货物全部完成装船,并通过了安全检测。“顺诚驳8”船舶运载本批次主体钢结构备件,直抵山东烟台海域的“耕海1号”二期项目施工现场。

## 不文明行为曝光台

### 市区一些背街小巷

# 没有装路灯 居民摸黑走

本报讯(记者 吕依霖)近日,记者走访发现,市区一些背街小巷没有安装路灯,还有一些小巷路灯不亮。

市区南陈屯北街与黄河西路交叉口往东100米,有一条向北的小巷。记者沿小巷步行约100米后,发现右侧楼房上安装了一盏路灯,路灯周围的线缆杂乱地缠在一起。在小巷拐角处,也安装了一盏路灯。附近居民说,这两盏路灯均不能使用,夜

晚他们得摸黑回家。

随后,记者来到市区清风楼广场西侧的小巷内。这条小巷十分狭窄,路中间的水泥盖板高低不平,两边均没有安装路灯。居民晚上出行非常不便。

市区解放西路与行署西街交叉口往东100米,有一条向北的小巷。小巷两侧均为平房,道路既窄又长,但没有安装路灯。居民希望相关部门予以关注,在此处增设路灯。



## 为文明点赞

### 新华区居民刘金华

# 捡到万元现金还失主

本报讯(通讯员 孙萌萌 记者 张倩)近日,新华区铁路北村社区居民刘金华在小区车棚里捡到一只黑色皮包,内有1万元现金和若干证件。刘金华在社区工作人员、民警以及热心居民的帮助下,辗转将钱包还给失主。

当天中午,家住沧铁嘉苑小区的刘金华接外孙女回家。当她放下车子,准备离开车棚时,发现不远处有一个黑色皮

包。刘金华等了一会儿,没有等到失主,就报了警。

经核查,黑色皮包里有身份证和其他证件,还有1万元现金。民警通过查询,确定了失主的身份。他们通过社区网格员,辗转联系到失主的丈夫。刘金华带着钱包来到失主家里,送还皮包。

原来,失主下班回家时,不慎将随身携带的黑色皮包丢在车棚里。